

我市城市生命线安全工程(一期)本月底启用——

# 24小时监测预警,让城市安全看得见



◇本报记者 余健 文/图

燃气管道泄漏、供水管道破裂、桥梁运行超载……日后,这些影响城市生活的风险隐患将更快得以排除。记者从市城管局了解到,我市城市生命线安全工程(一期)正在试运行,预计本月底正式“上线”。该工程全部建成后,将对城市燃气、桥梁、供水、排水等系统运行实现全天候监控。

## ◆ 这是一条保障城市安全的“生命线”

“宣城城市生命线安全工程分为一期、二期。一期项目建设主要是预防燃气爆炸、桥梁垮塌、大面积积水积水等影响群众安全生活的重大问题。”市城管局公用市政处副主任但凌告诉记者,该工程通过平台对桥梁、燃气、供水、排水等监测系统提供24小时监测值守服务,可以对监控的系统提供风险评估、监测预警、隐患分析等综合研判和应急保障。简单来说,借助城市生命线安全工程,可以实现风险提前预警。

目前,这条“生命线”已经发挥出作用了。7月11日晚上,该平台智能识别出水阳江南大道响山公园附近,一处燃气管道的燃气浓度已经超过可燃气体的爆炸下限,监测曲线符合燃气泄漏特征。“系统智能识别为燃气泄漏后,立即向工作人员发出了预警。”但凌告诉记者,一旦可燃气体浓度超过固定阈值,该系统不仅会第一时间推送监测警情,

而且还会利用内置的沼气识别算法,智能识别出是燃气泄漏还是沼气堆积。同时与燃气公司和排水办等相关部门建立报警推送和处置机制,有效提高燃气泄漏抢修和沼气堆积清理的处置效率。“它能实时监测地下管线及地下相邻空间的可燃气体浓度,目前市区已经累计安装了可燃气体监测仪3778套,设备在线率达到99.52%。”

但凌告诉记者,该系统还能实时监测供水管网的泄漏状态。“传统的人工听漏一般是靠师傅在夜里借助听漏杆,将它贴在供水管道上,通过听到的漏水声音来判断供水管道漏点的大致位置,而我们通过漏失监测仪监测的方式,大大打破了传统人工听漏在时间和空间上的局限性。”据但凌介绍,在建设过程中,市区新增了300台漏失监测仪。它是通过采集供水管网周边的声波信号来反映供水管网是否有漏水现象。

## ◆ 全部项目预计2025年建成

值得一提的是,城市生命线安全工程还能对桥梁“变动”早知道。

城市生命线安全工程在桥体的相关点位布置静力水准仪、应变计、拉线位移计、加速度计等专业设备,通过桥体振动波段、振幅、能否正常复位等多方面数据分析,及时了解结构缺陷与损伤、交通重载,并分析评估其在所处环境条件下的可能发展态势,及其对结构安全运营造成的潜在风险,实现对桥梁结构运营期的监测和管理。

目前,已经实现了对城区鳌峰桥、凤凰桥、济川桥、南门桥4座桥梁的监测。

据了解,城市生命线安全工程一期工程全部建成后,可实现对4座桥梁、323.4公里燃气管网及相邻地下空间、310公里供水管网、772.5公里排水管网的运行安全风险预警监管。我市明年将启动城市生命线安全工程二期项目,城市生命线安全工程二期项目不仅扩大安全监测的范围,还包括扩展安全监测的内容。预计2025年全部项目建成。

## 2022长三角阅读马拉松大赛宣城赛区报名开启

本报讯 记者从市图书馆获悉,2022长三角阅读马拉松大赛开赛在即。据了解,长三角阅读马拉松大赛是由上海图书馆和阅读马拉松发起,联合南京图书馆、浙江图书馆、安徽省图书馆共同主办,面向长三角三省一市的大型阅读公共赛事。参赛者需要在6小时内完成一本新书的略读和通读,并推动身边的朋友了解和认识阅读,形成对阅读的“共同记忆”。自2018年至今,长三角阅读马拉松大赛已连续举办五届,是世界规模最大的线下阅读赛事。

本次比赛报名从11月3日开始,截止到大赛开赛前。大赛时间11月19日10:00-16:00。参与比赛选手年龄须在15-70周岁之间。比赛须5人组队参与,11月11日将进行赛事抽签决定参赛资格。同时,为了保证大赛正常进行,所有参赛选手须下载并签署《2022长三角阅读马拉松大赛健康承诺书》,并在参赛当天递交,并按照本地图书馆防疫要求参赛。

据了解,比赛分为两个环节,第一个环节是15分钟的略读,参赛者需要从总体上理解一本书要解决的问题;第二个环节是通读,即从头到尾完成一本书的阅读。两个环节完成后均需用手机扫码回答相应问题。通读答题完成后,系统会自动记录阅读时间。最后还需现场完成一份200字以上的读后感,才可视为完成比赛。答题成绩超过奖牌线且按要求完成读后感的选手,都可以获得精致的大赛奖牌。感兴趣的市民可以通过“宣城市图书馆”微信公众号进行网上报名。(本报记者 余健)



## 绩溪:社区“三公里”就业圈 全覆盖稳就业暖民心

绩溪讯 “我在等公交车看到的,随手就扫了码,没想到真的会给我推荐工作!”绩溪县华阳镇来苏社区市民胡先生感慨地说。

几天前,胡先生在等公交车时,站牌上“三公里就业服务平台”的宣传海报吸引了他。胡先生一扫码发现,这个平台简直是本地企业的“大集合”,“光我感兴趣的岗位,就有好多家企业在招聘,选择面很广。”一番斟酌后,胡先生填了求职信息,很快社区“三公里”就业圈就向他推荐了3个适合岗位,“我打算去面试下,挑个自己满意的工作岗位。”胡先生信心满满。

就业是最大的民生。今年以来,由于受疫情持续影响,传统的线下招聘遭遇了“倒春寒”,为更好地服务用人单位和群众,绩溪县积极转变工作思路,今年3月启动了“三公里”就业圈试点工作,华阳镇来苏社区为首个试点,全力打造以社区三公里范围内的劳动者、小微企业为重点服务对象的智慧就业服务平台,提升就业服务能力,努力让群众实现“指尖就业”,打通服务群众就业的“最后一公里”。

在“三公里”就业圈试点运行中,绩溪县积极引导社会力量参与服务供给,委托专业互联网公司,统一运营绩溪县“三公里”就业圈。线下由项目运营方入驻基层社区构建服务网点,针对服务模式组织业务培训,引导商户平台注册,协助企业岗位开发;开展就业需求登记,对重点群体进行就业失业情况回访摸排,通过张贴海报等形式发布招聘信息;对社区居民进行排查,指导劳动年龄段、有求职需求的劳动者在平台上输入个人信息和求职意愿。线上开发“社区诚聘”微信小程序,以社区为单位,可定位使用者位置,显示辖区内已发布的职位信息,并细分为全职、兼职、推荐、最新、离家近等多个子目录,社区居民可根据自身需要,可在微信小程序里找到“社区诚聘”,选择所在社区,即可看到附近岗位,动动手指在网上完善简历,即可投递简历,简便实用,实现精准匹配。

试点成功后,绩溪县积极总结经验,在6个社区全面推广,确定目标任务,量化工作指标,将工作任务分解到社区,同时明确人员分工,压实主体责任,全面推广社区三公里就业服务,当好群众和用人单位的“店小二”。

截至目前,全县6个社区“三公里”就业圈已实现全覆盖,“三公里”平台注册企业351家,提供岗位462个,就业小程序访问量已突破5000余人次,累计达成初步就业意向179人,有力地促进了居民就地就近就业。

(特约记者 周明助)

走进宣州区中国农民丰收节暨水阳镇第三届河蟹节——

## “蟹”逅金秋庆丰收

相约生态水阳,共品河蟹盛宴。

10月29日上午,宣州区中国农民丰收节暨水阳镇第三届河蟹节在水阳镇举行。随着水阳镇广场舞队带来的腰鼓表演热闹开场,河蟹节正式拉开帷幕。

◇戴丹丹 本报记者 顾维林/文 特约记者 李晓红/图



河蟹比赛。



养殖户正在起蟹。

紧张的慧眼识蟹、捆绑河蟹比赛吸引了众多村民驻足观看。掂一掂便知螃蟹的精准重量,几秒钟便可绑好一只螃蟹,这群依水而生、与水结缘的养殖户们在比赛中展现了几十年如一日的匠心。随后,一场古色古香的“太极灯”表演更是将现场氛围推向高潮,赢得观众的阵阵掌声。

从一只小螃蟹到形成蟹产业,再到初步呈现一二三产业融合发展的格局,并先后获得“中国幼蟹第一镇”“国家农业产业强镇”等诸多荣誉……近年来,水阳镇紧紧围绕“水清岸绿产业优·美丽水阳”的发展目标,大力推行生态种养,生态蟹产业成为该镇主导产业,产业基础良好,养殖面积达7万余亩。2021年,该镇蟹产业产值达9亿元以上。目前,全镇有水产合作社150余家,家庭农场350余个。

为积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,这两年,水阳镇创新采用种草、投螺、稀放、配养的生态养殖新模式,并实施了稻蟹、稻虾种养项目。农户承包塘口后,通过种植一些水草净化水质,水草种植后还要投放大量螺蛳,持续推进水环境质量改善和圩区生态修

复,打造岸绿、水清、景美的水乡风情。

此次河蟹节,现场还发布了水阳镇水产行业公共品牌“金宝圩”。该品牌标志设计整体呈红色,自上而下由金宝圩汉字、中间整体圆形图案以及下方金宝圩三字拼音组成。中间部分整体图案融合了千年水阳如今最有代表性的河蟹、鱼、水乡、榨油等作为主要构成要素,体现了鲜明的行业属性和历史文化底蕴。

镇域品牌的发布,将有效推动水阳镇水产品行业标准化、规范化、品牌化生产,并通过科学化水产养殖,提升水产品品质,进而提高金宝圩水产品的竞争力和影响力。

“打响这个品牌最受益的肯定还是我们养殖户,这也是政府给予我们发展的信心和动力!”有着30余年养殖经验的袁长荣笑着表示。据了解,袁长荣与其他养殖户合作承包了800亩池塘养殖河蟹,今年虽受到高温天气的影响,但总体收益还不错,如今有了镇域品牌后,他对河蟹产业未来发展前景信心倍增。

水阳镇相关负责人表示,下一步,该镇将持续推动河蟹产业健康成长,服务宣州渔业绿色高质量发展,做大做强做优绿色食品产业集群,奋力开创经济社会发展新局面。